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Спочатку COVID-19 розділив діджиталізацію суспільства на «до» і 
«після», тепер війна та виклики нової реальності вимагають від нас швидких 
і неординарних рішень. Економічний фронт набуває значення паралельно з 
перемогами захисників країни. Для української економіки дуже важливо, 
щоб бізнес продовжував працювати. Через військові дії бізнес замислюється 
над переходом в онлайн. Це дозволяє не бути прив’язаним до конкретної 
території, а також дозволяє бути доступними для клієнтів у будь-який час. 
Більшість інтернет-магазинів уже використовують вбудоване програмне 
забезпечення для електронної комерції. 

Зараз світові рітейлери знаходяться в процесі тестування нових 
способів роботи та спілкування з клієнтами. Це лише питання часу, коли ці 
тенденції з’являться в Україні. Тому українським компаніям варто уважно 
стежити за світовими трендами та готуватися до нових викликів [1]. На 
етапах цифрової зрілості підприємств можна простежити вплив цифрової 
трансформації на соціальну відповідальність бізнесу та на клієнтів, 
постачальників, персонал.  

Компанії переходять на технології, які вони не планували. Потреба 
власників бізнесу в захисті своїх співробітників, збої в ланцюгах постачання 
та простої виробництва, підтримання прибутковості компанії в умовах             
війни – це нова реальність.  

Діджиталізація відбувається, коли компанія використовує цифрові 
інструменти або послуги для охоплення аудиторії різними способами, коли 
вона розробляє новий продукт, який додає більше цінності для клієнта, і коли 
компанія використовує нову технологію, яка дозволяє їй перевершити 
конкурентів за допомогою цифрових технологій. Для проведення цифрової 
трансформації бізнесу формують команду трансформації, оновлюють моделі 
концепції, визначають стратегію розвитку, виявляють та прибирають розриви 
у можливостях компанії, а потім впроваджують програмні рішення [2]. 
Технології, які допомагають адаптуватися до умов, швидко змінюються, 
надаючи можливість командам працювати віддалено, так що створюються 
офшорні мережі співпраці. Це дає змогу розробляти інноваційні продукти та 
послуги, які відповідають потребам клієнтів, а також створювати бізнес-
моделі та нові канали збуту. Окрім використовуваних технологій, на цифрову 
зрілість компаній також впливають інші аспекти, пов’язані з бізнес-
процесами, культурою, людською діяльністю та ментальністю. 
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Перехід до цифрової економіки спирається на цифрові технології, які 
характеризують Четверту промислову революцію. Цифрова трансформація 
змінює структуру компанії, бізнес-модель і створює нові навички та процеси. 
В умовах Четвертої промислової революції формується концепція 
промислового розвитку Індустрія 4.0, яка стосується цифровізації 
виробничих процесів у енергетиці, транспорті, інфраструктурі, 
промисловості та логістиці та передбачає технологічну еволюцію від 
вбудованих систем до кіберфізичних систем. Діджиталізація бізнесу – це 
крок до «Індустрії.4». Оскільки розвиток інтернету, інфокомунікаційних та 
хмарних технологій, а також цифрових платформ призвело до появи 
відкритих інформаційних систем і глобальних промислових мереж, які 
виходять за межі окремого підприємства та взаємодіють між собою. Такі 
системи та мережі мають перетворювальний вплив на всі галузі сучасної 
економіки та бізнесу, переводять промислову автоматизацію на новий, 
четвертий етап індустріалізації. 

Перевагами діджиталізації для бізнесу є збільшення продажів у 
звичайних магазинах за допомогою нових технологій, коригування 
діяльності компанії завдяки аналітичним даним, швидку закупівлю та 
доставку, спрощення та здійснення роботи в більш швидкому темпі, 
відстеження всього ланцюга закупівлі товару, скорочення бюджету на 
реалізацію маркетингових стратегій, індивідуальний підхід до роботи з 
клієнтами, що підвищує їх лояльність до бренду та покращує враження від 
покупок. 

До недоліків можна віднести відсутність кваліфікованих співробітників 
для роботи з інструментами діджиталізації, неготовність деяких груп клієнтів 
до впровадження нових технологій, а вартість впровадження цифрових 
рішень може не відповідати очікуванням власника компанії [2]. 

Першим прогресом були базові автоматизовані системи керування 
документами, які проклали шлях багатьом організаціям та окремим особам 
швидше та точніше знаходити та вилучати документи, таким чином 
усуваючи різні трудомісткі завдання, пов’язані з пошуком документів. Більш 
прогресивні нові технології пропонують організаціям ефективний механізм 
для зв’язування команд і сприяння тіснішим робочим відносинам між штаб-
квартирою та дочірніми компаніями. Підприємства отримали нові 
можливості для цифровізації, оскільки витрати на зв’язок, зберігання 
інформації та комп’ютери/пристрої зменшилися, а можливості останніх різко 
зросли. Онлайн-реєстрація та оплата бізнесу є найпривабливішими 
цифровими послугами для підприємців. Певною мірою безперервності 
бізнесу в контексті пандемії COVID-19 сприяла поширенню онлайн-
платформ реєстрації бізнесу в країнах з високим рівнем доходу. 

Отже, для компаній важливо впровадити діджиталізацію у свій бізнес, 
щоб отримати конкурентну перевагу та йти в ногу з конкурентами. 
Діджиталізація допомагає створити нові можливості для зростання. 
Допомагає безпосередньо залучати та утримувати клієнтів і потенційних 
клієнтів. Вона має тривалий і фундаментальний вплив на суспільство. 
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Концепція «Індустрія 4.0», яка була вперше визначена Німеччиною як 

стратегія стратегічного розвитку національної економіки на базі цифрової 
трансформації, на сучасному етапі масштабувалася на загальносвітову 
стратегію довгострокового розвитку національних і світової економіки. На 
думку Скіцько В. І., основними складовими «Індустрія 4.0» є кіберфізичні 
системи, інтелектуальне виробництво, віртуальна реальність, Промисловий 
Інтернет речей [1, С. 33]. Сигида Л. О. серед основних проявів «Індустрії 4.0» 
виділяє використання технологій штучного інтелекту і робототехніки, 
Інтернет речей, віртуальну та доповнену реальність, адиптивні технології, 
впровадження технологій блокчейн, використання новітніх матеріалів на 
основі нанотехнологій [2, С. 60]. Краус К. М., Краус Н. М., Штепа О. В., 
визначають основною характеристикою стратегії «Індустрія 4.0» 
використання автоматизованого цифрового виробництва, яке керується та 
спрямовується штучними інтелектуальними системами в онлайн-режимі [3]. 
На думку Брюховецької Н. Ю., Черних О. В., характеристика «Індустрія 4.0» 
є кіберфізичні системи, Інтернет речей, «розумні» продукти, «розумне» 
виробництво, хмарні обчислювання, штучний інтелект [4, С. 119]. 

Наразі, в світі існує значна кількість програм реалізації «Індустрія 4.0» 
на рівні національних економік: Німеччина, 2014 р., програма «Індустрія 
4.0»; Великобританія, 2013 р., програма «High Value Manufacturing Catapult»; 
США, 2014 р., програма «Industrial Internet Consortium»; Італія, 2012 р., 
програма «La Fabbrica del Futuro»; Японія, 2014 р., програма «Industrial Value 
Chain Initiative» Франція, 2015 р., програма «Usine du Futur»; Сінгапур, 2017 
р., програма «Singapore Manufacturing Consortium»; Іспанія, 2017 р., програма 


